



# 111年12月農業重要措施

翁子雅<sup>1</sup>

12/1

修正發布「金融機構承受災區農地魚塭與其他農業相關設施放款擔保品全部毀損或減失補助辦法」部分條文並修正名稱為「金融機構承受災區農地魚塭及其他農業相關設施放款擔保品全部毀損或減失補助辦法」，自發布日起生效施行，以減輕受災戶之債務負擔，協助農漁民安定生計。

12/1

臺灣農產嘉年華鳳梨釋迦專區開跑，至112年1月31日期間聯合國內電商平台推出「天天美味，百釋大吉」活動，單筆消費滿千送購物金，另上網登錄消費國產鳳梨釋迦不限金額發票，均可參與抽獎活動，鼓勵消費者踴躍採購國產鳳梨釋迦，用行動挺農民。

12/1

與日本果菜貿易業者 Wismettac Foods 商社於東京簽署備忘錄，該商社承諾每年將至少採購3,500公噸臺灣生鮮鳳梨、1,500公噸香蕉及100公噸冷凍鳳梨，並希望有機會進口臺灣高品質的水產品，將更多臺灣優質農產品介紹給日本消費者。

12/2

於東京舉行「臺灣豬肉餐車活動起跑記者會」，並於3~4日、17~18日等兩個周末分別在日本東京及橫濱辦理臺灣豬肉餐車活動，希望藉此讓更多日本消費者品嚐到美味的臺灣豬肉製品及料理，同時也為將來我國取得傳統豬瘟非疫區地位、生鮮豬肉重返日本市場預為準備。

12/1

1~4日於「2022臺灣醫療科技展」設置「農業健康館」，規劃「農醫保健」、「療育樂活」、「CRO服務」及「產業之星」4大主題展示與醫藥健康相關之農業生技成果，除以「農醫保健」為亮點主題展示外，並有樂活DIY及保健講堂，期參觀民眾以輕鬆心情體驗身心保健秘訣。

12/2

修正發布「農藥販賣業個人資料檔案安全維護管理辦法」第8條、第11條及第13條規定，以強化農藥販賣業自有進銷存系統資訊安全規範、安全維護及個資外洩事故發生通報與應變措施機制。

| 註1：行政院農業委員會秘書室。

12/2

2~9日陸續公告瑞士及美國喬治亞州為高病原性家禽流行性感冒非疫區、爪地馬拉為口蹄疫非疫區及智利為豬瘟非疫區，並自公告日起生效。

12/5

訂定發布「陶斯寧及陶滅蟲為禁用農藥」，自公告日起禁止製造、加工、分裝及輸入，並自113年4月1日起禁止輸出、販賣及使用，以配合陶斯松禁用政策之推動。

12/5

與英國在台辦事處 (British Office Taipei) 舉辦「臺英有機產業交流論壇」，雙方有機政策主管單位及業者分享有機農業發展現況、有機茶品牌建立及有機茶市場與消費資訊，有效增進臺英兩國經驗交流，對於促進雙邊產業發展、行銷及開拓商機極具正面助益。

12/6

修正發布「輸入應施檢疫物檢疫準則」第4條及第5條附件1之2雛禽鳥及受精蛋輸入檢疫條件、附件1之3供試驗研究及疫苗製造用雞受精蛋輸入檢疫條件，增加雛禽及受精蛋來自經中央主管機關風險評估核准能有效防止引入動物傳染病之高度生物安全「指定設施」者，可同意輸入，以確保國內家禽及生技產業鏈供應無虞。



12/6

辦理第2屆「農業推廣金推獎」頒獎典禮，表揚3家縣級農會、15家基層農會及15位農會推廣人員在農業推廣領域的卓越表現，肯定農會及其推廣人員在推廣工作上之貢獻與成果，並期盼藉以作為推廣楷模，讓農業推廣工作溫暖每個農村角落。

12/6

6~27日陸續公告秘魯、美國阿拉巴馬州、法國索恩—羅亞爾省及隆河省自高病原性家禽流行性感冒非疫區刪除，該等地區之活禽鳥及其相關產品分別自12月6日、7日及21日起禁止輸臺。

12/14

修正發布「漁船及船員涉案走私處分原則」部分條文，並修正名稱為「漁船及船員從事走私偷渡之非漁業行為處分原則」，調整查緝機關及漁政主管機關接獲漁船及船員涉及走私或偷渡案件之處理程序，並將走私漁產品納入裁罰，加重從事走私及偷渡行為之裁罰基準。

12/14

14~27日受理農民申請嘉南地區112年第1期作全面節水措施補助作業，以因應曾文—烏山頭兩水庫蓄水量無法滿足嘉南地區明年第1期作灌溉用水而實施之全面節水措施，對受影響之農民最高每公頃補助9.6萬元，並對償還農業專案貸款有困難者，提供本金展延6個月免繳利息之協助措施，以紓解節水措施實施範圍內農業經營者之還款壓力。

12/17

17～18日在總統府前廣場辦理「做伙來呷飯」國產米食明星大挑戰——食農教育推廣活動，以「食農策展區」、「食農體驗區」及「多元米食展售區」為三大主軸，希望透過「食農教育」政策，推廣臺灣的在地飲食文化、農村文化及國產的優質農產品，帶動全國民眾響應吃當季、食在地，讓國產農產品能夠受到支持。

12/17

17～18日舉辦「TGA Select · 農民麗 · 聖誕市集」，活動中有10個臺灣TGA Select外銷新品牌、22家在地食農品牌商品參加，除透過全食利用來體現國際永續新價值，也將臺灣傳統飲食以嶄新的現代甜品風貌重現，讓民眾認識臺灣新潮好農風味。

12/20

20～30日陸續公告112年度「明台產物家禽禽流感保險」、「明台產物家禽禽流感保險復養前收入損失附加保險（蛋禽適用）」、「豬隻死亡保險」、「豬隻運輸死亡保險」、「乳牛死亡保險」、「富邦產物農業設施颱風洪水保險」、「富邦產物水稻區域收穫農作物保險」及「一期水稻收入保險」為農業保險商品，農民投保該等保險商品，得依農業保險保險費補助辦法規定，向行政院農業委員會（簡稱農委會）申請補助保險費。



12/21

公告自111年起將鵝鴨納入畜牧法指定之家禽，以使鵝鴨產業管理朝法制化發展。

12/26

考量農漁業者尚有資金需求，及因申設農業綠能設施需取得地方政府之容許使用同意或經濟部之備案文件，申辦時間較長，延長「百億農業綠能貸款專案」受理期限至112年12月31日止。



12/27

舉辦「企業誠信交流暨茶葉溯源法遵便民論壇」，由農委會陳吉仲主任委員及法務部蔡碧仲政務次長共同主持揭幕，彰顯農委會與各界跨域合作，加強公私部門間企業誠信交流，宣示廉政相關業務企業服務之決心，另促使國產茶葉強制溯源制度順遂推行，茶商落實誠實標示溯源資訊之企業誠信責任，維護消費者權益。

12/28

啟用全國統一1959動物保護專線電話，當日起以手機、市話或網路電話直撥1959，將依據發話地直接接通當地動物保護機關，提供更方便的動物保護案件通報或諮詢管道，使民眾報案或諮詢方便零延遲。

